



СУВОРОВСКИЙ НАТИСИК

21 июля 2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



ВВО: идёт боевая учёба

ДАН ПРИКАЗ ЕМУ: НА КУРСЫ

«Курсы выживания» - так военнослужащие по контракту окрестили интенсивную общевоинскую подготовку с курсом выживания сроком шесть недель. Они расположились в учебном гвардейском мотострелковом полку, куда корреспондент «СН» прибыл по заданию редакции.

ВОЙ ОШИБОК НЕ ПРОЩАЕТ

По дороге к городку командир полка гвардии полковник Алексей Пустовит познакомил с общей обстановкой на курсах. Согласно приказу министра обороны РФ здесь проходит подготовку 853 военнослужащих контрактной службы. Каждый из них в своей части прошёл военно-врачебную медицинскую комиссию. Командование полка и медицинские работники части внимательно ознакомились с этими документами: заключения ВВК у всех без исключения военнослужащих разрешают им заниматься боевой и физической подготовкой по полной программе.

Из состава прибывших контрактников было сформировано несколько батальонов. На должности командиров взводов, рот, батальонов подобраны самых опытных методистов части. К примеру, вторым батальоном назначили командовать гвардии майора Сергея Шемякина - одного из лучших офицеров полка. Его подразделение из года в год занимает первые места в боевой подготовке.

Гвардии майор Шемякин очень требовательно подходит к организации каждого занятия, полевого выхода, каждой тренировки и требует от офицеров не только добросовестного отношения к порученному делу, но и инициативного, современного подхода к обучению подчинённых.

Свою школу выживания Сергей Шемякин прошёл солдатом в специальных частях в Чечне. А как известно, война учит быстро: бой не прощает даже малейших ошибок. Отношение своего командира к боевой подготовке подчинённых полностью разделяют и гвардии капитан Дмитрий Петров, гвардии старший лейтенант Сергей Прохин, гвардии лейтенанты Ильяс Гаддалев, Сергей Корольев и другие офицеры батальона. Несмотря на молодость каждый из них отлично подготовлен в профессиональном отношении.

Ни в чём не уступают гвардии майору Сергею Шемякину и его офицерам командиры других учебных батальонов. Так гвардии подполковник Руслан Юсупов - комбат первого - тоже имеет боевой опыт. Офицеры его батальона гвардии капитаны Андрей Кравцов, Салмон Садбоев, гвардии старшие лейтенанты Сергей Гужевский, Сергей Прохин - профессионалы высокого класса.

Принимая решение о проведении курсов интенсивной общевоинской подготовки с военнослужащими контрактной службы, командование отлично понимало, что их результат и эффективность будут зависеть от уровня подготовки преподавателей военных дисциплин, - говорит командир полка гвардии полковник Алексей Пустовит. - Поэтому накануне были проведены методические сборы с офицерским составом, привлекающимся на курсы в качестве командиров батальонов, рот и взводов. В ходе сборов офицеры получили не только отличные теоретические знания, но и прошли практическую подготовку по задачам и нормативам курсов выживания.

Несколько дней на курсах шли теоретические занятия по специальной, тактической, огневой, медицинской и специальной подготовке. Это позволило участникам курсов адаптироваться в коллективе.

Проблемы начались с началом курса интенсивной общевоинской подготовки. Не всем по плечу оказались четырёхчасовые занятия по физической подготовке, усиленная огневая, инженерная, тактическая, медицинская подготовка, минно-взрывное дело: в течение последующей недели около сотни контрактников написали рапорты с просьбой отчислить их с курсов и откомандировать в родные части.

Чаще всего они мотивировали свой рапорт нежеланием проходить курс интенсивной общевоинской подготовки. Были также ссылки на здоровье и семейные обстоятельства, - заметил гвардии полковник Алексей Пустовит.

(Окончание на 2-й стр.)

● Призыв-2012

В мотострелковом полку ВВО приведены к военной присяге новобранцы весеннего призыва. На плацу присягали на верность Отечеству парни, которые за месяц службы успешно освоили курс начальной военной подготовки, прошли медицинское освидетельствование и проверку на профессиональную пригодность.

Для начала, следуя давней традиции, представители командования ОУЦ и части встретились с родными и близкими военнослужащих по призыву. Актовый зал солдатского клуба был полон. Родители приехали из Приморья, Амурской, Сахалинской областей и сразу же стали «бомбардировать» офицеров вопросами, а кое-кто уже предьявлял и претензии.

Для представителей командования это - нормальное испытание, которое случается два раза в год. Начальник школы сержантов ВВО полковник Алексей Ислентьев кратко сообщил о плане приведения военнослужащих к присяге.

Для нормальной службы ваших детей мы создали все условия. Вы в этом сами сможете убедиться, посетив учебные корпуса, казармы, столовую, - заверил Алексей Николаевич и поспешил на плац, где вовсю шла подготовка к принятию военной присяги.

Боле обстоятельно на вопросы родителей ответил заместитель начальника ОУЦ по работе с личным составом полковник Анатолий Порубов. Он рассказал о том, как и по каким военным специальностям (а их всего 19) готовят в учебном

«ДЕРЖИСЬ ПРИСЯГИ - БОГАТЫРЁМ БУДЕШЬ»

центре будущих младших специалистов для войск округа. По окончании трёх месяцев обучения многие из них отправятся для прохождения службы в соединения и части, которые дислоцируются в Приморье, Амурской, Сахалинской областях. Особое внимание Анатолий Владимирович уделил налаживанию контакта командования ОУЦ с родите-



лям. Здесь он сделал акцент на доверительное взаимодействие командиров и родителей.

Мы должны работать сообща, - подчеркнул полковник Порубов. - Не секрет, что есть такие мамы, которые пытаются «служить» вместе с сыновьями. Они постоянно общаются с командирами подразделений, интересуются какое меню на кухне, распорядком дня и образом жизни своего сына, иногда отсылают жа-

лобы «наверх». Мы предлагаем вам номера телефонов командиров и их заместителей. Обращайтесь к ним непосредственно, а также в комитет солдатских матерей. Не мешайте проходить службу своим детям.

Заместитель начальника ОУЦ по работе с личным составом разъяснил близким родственникам порядок использования курсантами зарплат-

понять можно, но ведь и служба в армии не только из отдыха состоит. Ваши дети в армию призваны, а не в санаторий, - терпеливо поясняет командир части. - Все вопросы по поводу увольнений решайте с командирами подразделений. И не переживайте за сыновей: у нас служба интересно, есть чему научиться.

...Звонким, перекатистым эхом разносится над плацем воинской части голоса присягающих. Молодые бойцы привыкают к армейским кратким фразам - «я», «так точно», «есть». И самая главная из них на сегодняшний момент - «Служу России».

Со словами приветствия к солдатам, принявшим присягу, обращаются с трибуны начальник школы сержантов ВВО полковник Алексей Ислентьев, подполковник Андрей Соловьёв, а также священник отец Антоний. С принятием присяги тепло поздравил солдат, выстроившихся на плацу, мама военнослужащего по призыву Елена Бояркина: - Служба в армии - это хорошая школа, серьёзная проверка на право называться настоящим мужчиной. Будьте твёрдыми в преодолении трудностей и в овладении военной наукой. Выполняя воинский долг, помните, что есть близкие и родные люди, которые вас ждут.

В ответ сын Елены Анатольевича Денис с высокой трибуны заверил родителей сверстников в том, что молодое пополнение части оправдает доверие командования ОУЦ своей добросовестной учёбой и службой.

Елена Бояркина проделала нелёгкий путь, спеша на встречу к сыну. Ей повезло - в Южно-Сахалинске ныне погода летняя.

Вы знаете, я прилетела сюда не для того, чтобы проверить, в каких условиях проходит службу Денис. Армия есть армия. Мой старший сын - контрактник. Служит у нас, на острове. И за младшего наша семья не переживает. Денис спортом занимается, по характеру общительный, инициативный. Если будут трудности, он их преодолеет сам. К армии папёнок готовился заранее.

Уже месяц, как я нахожусь в мотострелковом полку ОУЦ, и пока мне всё здесь нравится, - вступает в беседу Денис. - Командиры грамотные, толково всё разъясняют, учат воинским дисциплинам. Я думаю, что останусь служить здесь. Сегодня, когда принял присягу, почувствовал себя армейским человеком. Отчёт службы начался: впереди год.

К этому высказыванию остаётся лишь присовокупить историческую справку. Обычай принимать присягу появился на Руси с начала зарождения регулярного войска. Он всегда был неразрывно связан с понятиями воинской чести, верности, доблести, любви к Родине. Русские воины перед битвой с врагом давали клятву сражаться за Святую Русь - храбро, самоотверженно, бесстрашно. Верность Родине считалась священной. Не случайно в старину говорили: «Держись присяги - богатырём будешь».

Так что держитесь, ребята! **Ольга ГРЕБЕНЮК.** На снимке: курсанты ОУЦ ВВО присягают на верность Отечеству. Фото автора.

Новости ВВО

ОТДАЛИ ДАТЬ ПРОШЛОМУ, Поговорили о будущем

В штабе Восточного военного округа прошло расширенное выездное заседание Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности под председательством Виктора Озерова. В нём приняли участие командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко, представители управления округа, правительства Хабаровского края, силовых структур региона.



В ходе заседания обсуждались темы, касающиеся функционирования военных округов в условиях нового облика Вооружённых сил, перспектив их развития, всестороннего обеспечения войск, передачи высвобождаемых в ходе реформирования армии военных городков в ведение органов местной власти, а также вопросы взаимодействия органов военного управления с администрациями субъектов дислокации войск округа.

В рамках рабочей поездки в Хабаровск члены Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности посетили мотострелковое соединение Восточного военного округа, где ознакомились с особенностями прохождения службы военнослужащими на Дальнем Востоке, вооружением и военной техникой, организацией всестороннего обеспечения воинского коллектива.

Они почтили память хабаровчан, павших в годы Великой Отечественной войны и в локальных вооружённых конфликтах, и возложили цветы к Мемориалу воинской славы.

Пресс-служба ВВО. Фото Николая СЕДОВА.

● Пресс-конференция

КРАЙВОЕНКОМАТ: ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ!

В Хабаровске состоялась пресс-конференция по итогам весенне-летнего призывного периода. На вопросы представителей СМИ ответил военный комиссар Хабаровского края генерал-майор запаса Николай Глинин и председатель военно-врачебной комиссии комиссариата Хабаровского края Сергей Стародубцев.

Призывные комиссии справились со своей работой хорошо, Хабаровский край установленное задание выполнил, - начал беседу с журналистами Николай Глинин. - Отмечу в этой связи хорошую работу призывных комиссий в Северном округе Хабаровска, в городе Комсомольске-на-Амуре, в Хабаровском, имени Лазо, Верхнебуриинском районах. Всего призваны и отправлены в войска 2180 человек, большая часть из них будут проходить службу в соединениях и частях Хабаровского края, а на территории Восточного военного округа - около 95 процентов призывников. Чуть более сотни юношей были отправлены для прохождения службы во внутренние войска МВД - в Челябинскую, Свердловскую, Иркутскую области и Красноярский край.

По словам военкома, в этот призыв альтернативная служба не пользуется популярностью: людей, которые вместо военной подготовки хотят работать в больницах или заниматься другой предусмотренной законом деятельностью, сейчас не нашлось. Николай Николаевич также отметил, что основная масса молодых людей идёт служить с желанием: если в прошлом году по результатам анкетирования таких было около половины, то сегодня этот показатель вырос до 75 - 80%.



При этом 21% призывников имеют высшее образование, 28% - среднее профессиональное, 63% - до призыва обучались, а 33% - работали на предприятиях различных форм собственности.

Были упомянуты на пресс-конференции и негативные моменты. Так, число «уклонистов» не уменьшается. Более трёх тысяч человек не удалось оповестить даже через управления предприятий, учреждений, администрации поселений. А 392 юноши из числа оповещённых не пришли на призывные пункты. По ним, как заверил Николай Глинин, будут приниматься серьёзные меры, вплоть до передачи материалов в следственные органы.

Интересной информацией с прессой поделился председатель военно-врачебной комиссии комиссариата Хабаровского края Сергей Стародубцев. Он отметил, что показатели состояния здоровья призывников хоть ненамного, но улучшились. В этот призыв на обследование направлены 1739 человек, что на 500 человек меньше, чем в прошлом году.

Как было подчёркнуто на пресс-конференции, около трети из числа подлежащих призыву в весенне-летний период получили отсрочку. Связано это как с обучением, так и с состоянием здоровья.

Говоря о предпочтениях призывников, военный комиссар Хабаровского края заметил, что по традиции это ВДВ и спешна. Кандидаты в такие подразделения должны иметь хорошее образование и отменное здоровье. Кстати, возможностями служить в таких подразделениях обладает каждый третий призывник.

Пётр АСАНОВ. Фото автора.

